

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

С глубоким вниманием изучают работники сельского хозяйства и все трудящиеся нашего района Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР к колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, к партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, ко всем работникам сельского хозяйства страны.

В Обращении подведены предварительные итоги развития сельского хозяйства за минувший год, намечены меры для более быстрого движения вперед по пути дальнейшего развития всех отраслей сельскохозяйственного производства, успешного решения главной экономической задачи — догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

В этом экономическом соревновании с капиталистической Америкой активно участвуют и труженики сельского хозяйства нашего района. Всем известно, что истекший год ознаменован колхозами района неплохими показателями по росту продуктивности скота, улучшению культуры земледелия.

Многие коллективные хозяйства, и особенно сельхозартель «Объявленная земля», в эти дни настойчиво борется за дальнейший подъем продуктивности скота, образцовую подготовку к предстоящему весеннему севу. На поля колхоза вывезено свыше 400 тонн навоза. Механизаторы мелiorативно-го отряда МТС, руководимые Петром Мининим, вывезли под кукурузу и другие культуры более 1.000 тонн торфа. Колхозники решили вносить торф в почву в виде компостов в смеси с минеральными удобрениями.

Но нельзя переоценивать достигнутые успехи, не замечать серьезных недостатков в земледелии и животноводстве. А они имеются почти в каждом колхозе. В сельхозартели «Путь к коммунизму», например, до конца текущего месяца никто даже не думал об организации социалистического соревнования среди животноводов за высокую продуктивность коров, высокие привесы молодняка крупного рогатого скота и свиней. Доярки этого колхоза до сих пор не знают, сколько они должны выдавать молока в сутки от каждой группы коров. Это — серьезный недостаток. Виновны в нем прежде всего зоотехник т. Петрова, заведующий фермой крупного рогатого скота т. Орлов, а также секретарь партийной организации т. Новиков, который часто бывал на ферме и ничего не сделал, чтобы организовать действенное социалистическое соревнование животноводов, навести порядок в присуждении переходящего вымпела лучшей доярке.

В своем Обращении партия и правительство ставят перед работниками сельского хозяйства задачу — полнее использовать внутренние резервы, неустанно добиваться увеличения производства мяса, молока, яиц, шерсти, повышать культуру земледелия и на этой основе добиваться высоких урожаев зерновых, овощей, картофеля, кукурузы и других культур.

Разъяснение трудящимся Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР — это не кратковременное явление. Нужно глубоко изучить этот замечательный документ, понять его смысл, добиться такого положения, чтобы в социалистическое соревнование за повышение продуктивности скота и урожайности сельскохозяйственных культур включились все колхозники, механизаторы и рабочие совхоза.

Соревнование по профессиям — лучший метод развития творческой активности животноводов и полеводов. Партийные организации призваны возглавить дело так, чтобы соревнование по профессиям было развернуто не только внутри колхоза, но и между колхозами района.

Вся деятельность правлений колхозов, партийных и комсомольских организаций, руководителей МТС и совхоза должна быть сейчас направлена на то, чтобы быстрее приступить к практическому осуществлению задач, выдвинутых в Обращении к работникам сельского хозяйства партией и правительством, добиться в 1958 году новых успехов в развитии всех отраслей сельскохозяйственного производства.



ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На Обращение ЦК КПСС и правительства ответим новыми успехами в труде

У механизаторов

Механизаторы Рудненской МТС обязались по дню выборов в Верховный Совет СССР отремонтировать 56 тракторов, 12 зерноуборочных комбайнов и 150 прицепных сельскохозяйственных машин. Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР к труженикам сельского хозяйства вызвало новый прилив творческой энергии у трактористов, комбайнеров, слесарей и других работников, занятых на ремонте. Механизаторы закончили ремонт 40 тракторов, 6 комбайнов, 10 других сельхозмашин, а к 1 февраля наметают выпустить из ремонта еще 7 тракторов и 1 комбайн.

— В Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — сказал секретарь парторганизации МТС М. М. Никифоров, — указано, что необходимо использовать на полную мощность сельскохозяйственную технику. У нас на усадьбе МТС из-за некоторых технических недостатков несколько лет простаивали 6 рассадопосадочных машин. Сейчас мы решили приспособить эти машины для работы на колхозных полях.

— От нас во многом зависит дальнейшее развитие общественного хозяйства колхозов и мы не пожалеем сил, чтобы конкретными делами ответить на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — заявляют механизаторы.

НАШЕ РОДНОЕ ДЕЛО

День клонился к концу, когда в первой бригаде колхоза имени Ленина началось общее собрание. Оно было посвящено обсуждению Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам сельского хозяйства. Члены бригады с огромным воодушевлением встретили призыв партии и правительства и решили в наступившем году бороться за то, чтобы вырастить высокий урожай, резко увеличить производство продуктов животноводства.

— Коммунистическая партия и Советское правительство, — заявила колхозница Пелагея Ефи-

мовна Косенкова, — призывают нас использовать все возможности и резервы для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Мы будем трудиться еще лучше, чтобы выполнить поставленные задачи.

В ответ на Обращение партии и правительства колхозники решили в наступившем году вырастить на каждом гектаре 180 центнеров «вошей», 120 центнеров картофеля, 10 центнеров однолетних трав, вывезти на поля бригады 150 тонн навоза и 100 тонн торфа, в период сенокоса заготовить 110 тонн сена.

Сегодня в колхозной деревне

В деревнях колхоза имени Калинина царит большое оживление. Колхозники с радостью изучают Обращение партии и правительства ко всем труженикам села, внимательно вчитываются в каждую строку этого документа, зовущего к борьбе за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства, создание изобилия продуктов в нашей стране.

С новой силой разворачивается социалистическое соревнование среди работников животноводства. Взять к примеру молочно-товарную ферму бригады № 2. Здесь между доярками началось соревнование за увеличение надоя молока. Уже видны первые результаты. Если 21 января в целом по ферме надой молока составил 143 килограмма, а 22 января — 156 килограммов, то 23 января — 163 килограмма. Доярка С. А. Лукина заявила своей подруге по работе Г. В. Ивановой, что она будет бороться за то, чтобы надой в этом году по 4.000 килограммов молока в среднем от коровы своей группы. Ее подруга Г. В. Иванова, недавно пришедшая на ферму, решила получить за год не менее 3.500 килограммов молока в среднем от коровы.

Многолюдно вечерами на центральной усадьбе колхоза. В правление артели собираются бригады, специалисты. Они обсуждают планы на будущее, вносят предложения, как лучше использовать резервы для повышения урожайности сельскохозяйственных культур, советуются, какие принять социалистические обязательства и как обеспечить их выполнение.

23 января в правление собрались агитаторы, сельский актив. Они заслушали доклад о задачах агитаторов по разъяснению труженикам колхоза Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Председатель правления т. Корючев рассказал агитаторам об итогах работы колхоза в 1957 году и о перспективных цифрах на 1958 год. Здесь же все агитаторы были прикреплены по населенным пунктам, бригадам, фермам. Заведующая библиотекой Н. Звонцова будет вести агитационную работу в деревне Лог, бригадир коммунист А. Богданова — в деревне Дубок, учительница А. Сереброва — в деревне Гусева Гора, зоотехник Н. Сизов — в деревне Филатово, коммунист В. Иванов — в деревне Марьково и т. д. К работе приступили около 20 агитаторов.

Обращение партии и правительства к труженикам села нашло горячий отклик и среди коллектива горняков шахты № 2, осуществляющего шефскую помощь колхозу имени Калинина. Вечером 23 января в колхоз приехали начальник шахты т. Саликов и секретарь парторганизации т. Никулин. Они обменялись мнениями с колхозными руководителями по ряду вопросов и, в частности, об оказании помощи колхозу в строительстве жилых домов, в заготовке строевого леса, сооружении летнего лагеря для свиней. Сейчас горняки заканчивают строительство нового дома в деревне Гусева Гора, в лесу сделали сруб для второго дома, заготовлено 600 кубических метров бревен. Они обязались помочь в сооружении 10 домов и лагеря для летнего содержания свиней на 1.000 голов.

А. ГЕОРГИЕВ.

утверждении состава Окружных по выборам в Совет Союза избирательных комиссий по Ленинградской области

Решение Исполнительного комитета Ленинградской областной Совет депутатов трудящихся от 22 января 1958 года

КИНГИСЕППСКИЙ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 51
Председатель Окружной избирательной комиссии Кузьмин Илья Яковлевич — от Кингисеппского областного комитета профессионального союза работников образования, высшей школы и научных учреждений.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Шуруева Валентина Дмитриевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Большевик» Ломоносовского района.

Печатается состав Окружной избирательной комиссии по избирательному округу № 51, в который входит Сланцевский район.

Секретарь Окружной избирательной комиссии Пресняков Сергей Григорьевич — от Кингисеппской районной коммунистической организации.

Члены Окружной избирательной комиссии:

Булдина Мария Осиповна — от колхозников колхоза «Ленинский путь» Волосовского района.

Грязнова Екатерина Михайловна — от Сланцевской районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Иванова Надежда Васильевна — от Ломоносовского районного комитета профессионального союза медицинских работников.

Лепин Владимир Антонович — от рабочих, инженерно-техниче-

ских работников и служащих Осьминской машинно-тракторной станции.

Можанов Иван Михайлович — от Ломоносовского районного комитета Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

Попова Пиима Павловна — от коллектива работников Волосовской районной поликлиники.

Ревенко Виктор Александрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинградлаанец» Сланцевского района.

Белякова Екатерина Игнатьевна — от колхозников колхоза имени В. И. Ленина Кингисеппского района.

VII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Состоявшаяся 21 января седьмая сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся обсудила отчет о работе исполкома райсовета за 1957 год. С докладом выступил заместитель председателя райисполкома депутат **Т. Новиков**.

Докладчик отметил, что исполком районного Совета за отчетный период несколько повысил уровень своей работы. Его практическая деятельность способствовала более лучшему решению задач хозяйственного и культурного строительства, стоящих перед районом. Так, колхозы и совхоз догрозно рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции. Увеличились поголовье общественного скота и его продуктивность. Надоем молока в среднем от фуражной коровы в колхозах на 461,6 килограмма, в совхозе — на 251 килограмм больше, чем в 1956 году. Предприятия местной промышленности, за исключением промкомбината, досрочно выполнили годовой план и дали сверхплановой прибыли около миллиона рублей. Резко повысился товарооборот.

Вместе с тем в докладе указывалось, что в деятельности исполкома райсовета имелись серьезные недостатки. Организаторская работа отделов находится еще на низком уровне. Не было должной требовательности к руководителям МТС, колхозов, совхоза. Исполком слабо контролировал выполнение своих решений, а также решений вышестоящих органов. Это во многом повлияло на то, что в колхозах и совхозе не выполнены планы по урожайности, по ряду культур допущено снижение урожая против 1956 года. План заготовки кормов в целом по району не выполнен. В отставании полеводства большая вина Рудненской МТС и ее руководителей. Они плохо решают вопросы заготовки и вывозки органических удобрений на поля, улучшения лугов и пастбищ, механизации трудоемких процессов.

В докладе отмечалось, что в школах района несколько повысилась успеваемость учащихся, однако она еще не отвечает требованиям. Велик еще процент неуспевающих и вторюродников. Районный отдел народного образования не добился полного охвата детей обучением. Не изжиты также недостатки в работе медицинских учреждений. В поликлиниках города не ликвидированы очереди на прием к врачам.

Большое место в докладе уделено вопросам культурного и бытового обслуживания трудящихся. Была подвергнута критике слабая работа районного отдела культуры и его заведующего **г. Кужеле-**

ва. Сотрудники отдела милиции плохо еще борются с нарушителями общественного порядка и хулиганскими элементами.

На низком уровне находится деятельность сельских Советов. Особенно плохо справляются со своими задачами Новосельский и Выскатский сельсоветы (председатели **т.т. Кириллов** и **Филиппов**).

Докладчика во многом дополнили выступившие в прениях депутаты. Они в основном говорили о нерешенных задачах, вскрывали недостатки, вносили предложения.

Депутат **т. Андреева** отметила, что исполком районного Совета в отчетном периоде мало уделял внимания расширению сети детских учреждений и организации работы коммунально-бытовых предприятий. Так, например, в городе почти невозможно устроить ребенка в детсад, так как нет мест. Из-за этого плохо работают и детские ясли, так как там содержат детей-переростков. Надо немедленно решать вопрос о расширении сети детских садов. До сих пор в городе нет детской молочной кухни, хотя разговоры об открытии ее давно ведутся. Плохо налажена работа бань. В бане города Сланцы нередко не бывает воды. Из-за того, что баня открыта только три дня в неделю, создаются очереди.

— В докладе были справедливо подвергнуты критике недостатки в работе районной плановой комиссии, — сказала в своем выступлении депутат **т. Антонова**. — Это правильно, что она слабо занималась вопросами деятельности предприятий местной промышленности. Однако в докладе не сказано, что во многом повинны в этом сам же исполком и, в первую очередь, заместитель председателя **т. Новиков**. Они касались работы плановой комиссии лишь тогда, когда цужны были различные сведения. А, кстати сказать, на составление многочисленных сводок и справок много уходило времени и меньше из-за этого — на практическую, конкретную работу. Исполком не уделял должного внимания вопросу подбора кадров работников своих отделов и, в частности, плановой комиссии. Зная, что плановая комиссия плохо работает, не был поставлен этот вопрос на обсуждение исполкома, не оказана помощь.

Депутат **т. Белова** рассказала, что исполком и его финансовый отдел провели значительную работу по мобилизации средств. В результате бюджет в целом по району выполнен по доходной и расходной частям. Однако в сельской местности плохо проводилась финансовая работа и лишь поэтому многие сельские Советы и колхозы не выполнили своих обяза-

тельств перед бюджетом. Исполком принимал хорошее решение о налаживании учета в колхозах. Но контроль за выполнением этого решения отсутствовал и оно осталось невыполненным.

— Надо сказать и о том, — говорит **г. Белова**, — что вопрос о работе предприятий местной промышленности нередко рассматривался в отрыве от финансовой деятельности их. Эти пробелы нельзя допустить в будущем.

О жилищном строительстве и благоустройстве города говорил в своем выступлении депутат **т. Калинин**. Он подверг критике руководителей газосланцевого завода за то, что они не уделяют должного внимания ремонту жилищ так называемых временных поселков, а также благоустройству. **Тов. Калинин** внес предложение, чтобы в будущем исполком райсовета уделял серьезное внимание вопросу благоустройства рабочих поселков.

Директор газосланцевого завода **т. Хохлов** рассказал о том, как в ближайшие годы на заводе будет решаться вопрос обеспечения трудящихся благоустроенной жилой площадью.

Ряд критических замечаний сделала в своем выступлении заведующая РОНО **т. Василькова**. Она отметила, что в районе очень медленно идет строительство школ. Между тем начальная школа № 7, например, размещается в здании барачного типа. В нем холодно, неуютно. Некоторым учителям, проживающим в Сланцах, не созданы нормальные жилищно-бытовые условия.

Далее **т. Василькова** говорила о недостатках в бытовом обслуживании трудящихся города. До сих пор в городе нет общественной прачечной. В Сланцах имеется только одна булочная, поэтому приходится подолгу простаивать в очереди.

В прениях выступили также депутат **т. Иванов**, заведующий районным отделом культуры **т. Кужелев**, директор райтопа **т. Потоцкий**, председатель Новосельского сельсовета **т. Кириллов**, председатель колхоза «Мая» **т. Демиденков** и др.

На сессии выступил заместитель председателя Ленинобл. исполкома **т. Дмитриев**.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Сессия рассмотрела организационный вопрос. Она освободила от обязанностей председателя райисполкома **г. Нилова С. Я.** в связи с избранием его первым секретарем райкома КПСС. Сессия избрала председателем райисполкома депутата **г. Яковлева А. Я.**



Узбекская ССР. Молодые рабочие Ташкентского текстильного комбината имени Сталина обратились к молодым текстильщикам Советского Союза с призывом начать борьбу за экономию сырья и сбережение средств.

Комсомольско-молодежная бригада прядильщиц **Лидии Снигиревой**, участвуя в этом соревновании, слает 99 процентов всей продукции первым сортом и выполняет месячные задания на 135—140 процентов.

На снимке: передовые прядильщицы (справа налево) **Вера Клецова**, бригадир **Лидия Снигирева**, **Нина Архангельская** и **Нина Андрианова**.

Фотохроника ТАСС

ТРИБУНА ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

ВНЕДРЯЕМ ПРОГРЕССИВНЫЕ МЕТОДЫ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Грандиозная программа жилищного строительства, намеченная партией и правительством, ставит перед нами большие и ответственные задачи. Чтобы успешно справиться с ними, необходимо умело использовать передовую технику, широко применять индустриальные методы. И все эти вопросы прежде всего должны решаться в низовых коллективах: на участках, в бригадах.

Наша бригада каменщиков состоит из 20, в основном высококвалифицированных, работников. В свое время она была малочисленной, поэтому в ту пору нам трудно было решать производственные задачи. Остро встал вопрос — найти выход из создавшегося положения.

И вот в 1955 году мы внедрили комплексную организацию труда, которая в ту пору была новинкой. Первые дни работы по прогрессивному методу не дали ощутимых результатов. Но по мере совершенствования выработка стала расти и за сравнительно короткое время увеличилась в два раза. Люди стали работать с еще большей энергией. И я не помню случая, чтобы когда-нибудь бригада не справилась с заданием. Даже в самые трудные моменты, вызванные плохим обеспечением материалами, мы выполняли производственное задание до 150 процентов.

Успех достигался благодаря дружной работе коллектива брига-

ды, его высокой производительности. Кстати сказать, обученному мастерству мы организовываем непосредственно на рабочем месте, путем передачи опыта передовиков. Так поступаем и сейчас, когда в бригаду вливаются новички.

О преимуществах комплексной организации труда говорить вли есть необходимость. Этот метод широко применяется во многих бригадах и уже перестал быть новинкой.

Мне хочется сказать о новинке, которое мы внедрили в бригаду. Суть его состоит в том, если раньше оконные блоки устанавливались плотниками по завершении кирпичной кладки всего здания, то теперь их устанавливают параллельно с кирпичной кладкой, т. е. одновременно. Это дает большой выигрыш времени и, кроме того, нам сокращает трудовые затраты.

Должен оговориться, что этот метод доступен в том случае, если на строящемся объекте работает башенный кран. При работе с краном «Пионер» этот метод малоэффективен.

В настоящее время бригада вернула социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Высокие результаты труда показывают каменщики **Галина Крылова**, **Иван Петров**, **Петр Никиев**, **Егор Васильев** и многие другие.

Нельзя умолчать о недостатках, которые мешают плодотворной работе. Главным из них считаю то, что мало наши руководители уделяют внимания механизации производственных процессов. Например, башенный кран устанавливается около двух месяцев, что совершенно недопустимо. Нам плохо нас обеспечивают инструментом. Все эти вопросы надо решать быстро, тогда люди будут с большим желанием внедрять в производство прогрессивные методы.

Н. СЕМЕНОВ
бригадир каменщиков
строительного треста № 3

Н. ИВАНОВ

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

На днях в кабинете политического просвещения райкома КПСС состоялся первый экзамен слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

Итоги этих экзаменов показали, что для большинства слушателей учеба в университете способствовала значительному углублению их знаний в вопросах истории КПСС, политической экономии капитализма и социализма, философии.

Слушатель **г. Соколов** на протяжении всего периода учебы серьезно готовился к каждому семинарскому занятию, не только слушал, но и внимательно записывал лекции, читаемые по программам. При подготовке к семинарским занятиям **г. Соколов** использовал труды классиков марксизма-ленинизма, а также журналы, га-

зеты, местный материал. Его ответы на семинарских занятиях всегда отличались конкретностью, насыщенностью фактов. На экзаменах по политэкономии социализма **г. Соколов** ясно и грамотно рассказал ленинский кооперативный план и его международное значение. Жизненность этого плана он подтвердил примерами из нашей страны и стран народной демократии. Четко и ясно **г. Соколов** охарактеризовал черты основного экономического закона социализма, экономического сотрудничества стран социалистического лагеря.

Серьезно относится к повышению своего идейно-политического уровня слушатель университета секретарь партийной организации

мебельной фабрики **г. Коваленко**. Вот почему он на все вопросы экзаменационного билета: победа социализма в СССР — главный итог Октябрьской социалистической революции, закон стоимости при социализме и его использование в процессе планового руководства народным хозяйством, социалистическое накопление и его коренное отличие от капиталистического накопления дал отличные ответы. Экзамены по политэкономии социализма отлично сдали **т.т. Ильин, Бобков, Екимовский** и другие. Следует сказать, что они серьезно относились к учебе, много работали над собой.

Но, к сожалению, в числе слушателей вечернего университета

марксизма-ленинизма есть и такие, которые очень плохо готовились к семинарским занятиям, иногда не являлись на них и, как результат, на экзаменах по политэкономии социализма показали слабые знания. Хуже того, отдельные слушатели, например **т.т. Шарпов, Лазарев, Бекташев, Клименко, Дмитриев** и другие, не явились для сдачи экзаменов.

Слушателям, заканчивающим учебу в вечернем университете, весной предстоит сдать экзамен по философии. Это — один из трудных экзаменов. Поэтому нужно уже сейчас приступить к повторению пройденных тем, чтобы сдать их успешно и получить документ об окончании вечернего университета с хорошими и отличными оценками.

У ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ средней школы № 4



Таким ли должен быть руководитель?

Я тебе покажу, такой сякой!.. Ты у меня попляшешь!.. Твой заработок вот где! — частенько кричит прораб райпромкомбината Григорий Медведев на рабочих, показывая карандаш. Грубость, окрики, угрозы — таков «метод» обращения с подчиненными у прораба. Был случай, когда рабочий Николай Прокофьев случайно повредил палец. Вместо того, чтобы оказать помощь пострадавшему, прораб Медведев буквально начал «метать громы и

молнии», ругать нецензурными словами Прокофьева. Работница Лидия Яковлева пожаловалась в редакцию газеты «Знамя труда», что новогодние подарки детям в райпромкомбинате распределялись неправильно. Узнав об этом, Медведев осыпал Яковлеву оскорблениями, начал посылать ее на такие работы, где очень низкие заработки. Пора призвать к порядку заправившего чинушу.
Н. ШИЛИН.

Когда будет вентиляция?

Я работаю кочегаром в Рудненской МТС. Котельная нашего предприятия полностью механизирована. Горение в топке обеспечивается путем подачи сланцевого масла через форсунку. Но при сгорании топлива часть газов попадает в помещение котельной. Здесь же находится бак с маслом, которое при испарении выделяет газ, а это вредно отражается на состоянии здоровья. Вентиляции в котельной нет.

Кривать двери, чтобы проветрить помещение. Такой способ «вентиляции» тоже не годится, так как люди часто простывают под холодными струями воздуха и заболели. Давно администрация МТС собирается сделать вентиляцию, но все как-то забывает об этом. А рабочком и его председателем т. Александров совершенно не заботятся об охране труда рабочих.

Рабочим часто приходится от-

А. ВАСИЛЬЕВ,
кочегар.

К весне надо готовиться теперь

Рабочий коллектив нашего совхоза «Родина» удивляет равнодушное отношение директора тов. Гросберга и агронома т. Филипповой к подготовке к весенне-полевым работам. Стоит хорошая зимняя погода. Можно вывозить навоз и торф на поля, завозить минеральные удобрения, собирать древесную золу, делать ределя для сушки сена. Но все эти важные и неотложные работы не выполня-

ются. А если где что и делается, то очень медленно.

Мы просим руководителей совхоза избавиться от зимней спячки. В стране широко разворачивается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. И нам надо сделать все, чтобы заложить хорошие основы для получения высокого урожая в этом году.

Е. ВАСИЛЬЕВ,
рабочий 3-го отделения
совхоза «Родина».

Кинофильмы демонстрировать качественно

В клубе поселка Рудничный хорошая киноаппаратура. Однако демонстрация кинофильмов здесь зачастую заставляет желать много лучшего.

Клуба т. Хинин, занятый в вечернее время во Дворце культуры в поселке Большие Лучки, не контролирует работу киномехаников.

В чем же дело? Дело в том, что старший киномеханик т. Оносов недобросовестно относится к своим обязанностям: появляется на работе в нетрезвом состоянии, допускает в кинобудку посторонних подростков, которым поручает демонстрацию кинофильмов. В кинобудке не соблюдаются правила пожарной безопасности. А исполняющий обязанности директора

плохое качество демонстрации кинофильмов вызывает справедливые нарекания зрителей. Мне кажется, что соответствующим организациям надо разобраться в поведении старшего киномеханика т. Оносова, добиться, чтобы зрители были довольны качеством кинопоказа.

Е. САМОХВАЛОВ,
помощник киномеханика.

Негде купить запасные части

Многие шахтеры, газовики, строители и колхозники нашего города и района имеют личные легковые автомашины и мотоциклы. Но если какая-нибудь деталь у автомобиля или мотоцикла износилась или сломалась, купить по-

вую в Сланцах негде, надо ехать в Ленинград или в Гдов.

Нам кажется, назрела необходимость организовать торговлю в Сланцах запасными частями к автомобилям, мотоциклам.

Е. ВАСИЛЬЕВ, В. ЕГОРОВ,
Деревня Савиновщина.

НАМ отвечают

«Надо открыть парикмахерскую»

Под таким заголовком 7 января в газете «Знамя труда» было опубликовано письмо С. Воронцова. В нем поднимался вопрос о необходимости открыть парикмахерскую в деревне Выскатка.

Председатель правления Сланцевской бытпромкомбината т. Романов сообщил в редакцию, что в Выскатке намечено открыть парикмахерскую во втором квартале этого года.

На днях ученицы 7 «Б» класса Тая Бобрва, Зина Смирнова и другие побывали на первой шахте. Здесь они записали в свои блокноты немало интересного об истории возникновения предприятия, о передовых горняках. Семиклассники оформят альбом для краеведческого уголка. В нем будут не только заметки, зарисовки, но и фотографии, а также социальные обязательства шахтеров.

Пионеры ведут кружок

Шестиклассники Саша Гогерев, Лена Головкин, Лена Галат, Юра Черемисин — школьные художники. Без их участия не выпускается ни один номер стенной газеты «Голос дружины», ни один плакат. Своё умение пионеры решили передать младшим товарищам — учащимся 1—4 классов. Для этого было организовано 4 кружка. В них занимаются около 40 учащихся.

У Тамары Савельевой, Лисы Ивановой, Светы Богдановой, учениц этого же класса, другое увлечение. Они любят танцы. Своё мастерство они также передают малышам. С их помощью члены кружка разучили танцы «Тройка», «Маленький танец» и другие.

Коля Лаптев, Коля Воронин, Юра Кузнецов — гимнасты. Они занимаются в гимнастической секции, которой руководит преподаватель физкультуры Надежда Фоминична Егорова.

Пионеры ведут также кружки: хоровой, вышивания, выжигания и другие.

Сырье для промышленности

Шестиклассники Валерий Безбородов, Валя Емельянова, Боря Никитин и другие решили сходить на комбинат производственных предприятий строительного треста № 31. Они увидели, что там валается без дела много устаревших металлических частей. Предприятию они не нужны. А пионерам они кетати. Ведь это — сырье

для промышленности. В один из дней ребята пришли на комбинат, получили разрешение. И работа закинула. Кто на санках, кто в руках несет железные вещи. Руководители комбината, оценив старание ребят, выделили для перевозки сырья автомашину. В сборе металлолома особенно активно участвуют пионеры 6 «А» класса. Они получили премию в размере 350 рублей. Эти деньги пионеры решили израсходовать на организацию экскурсии в город Ленинград. Ее намечено провести 17 февраля.

Второе место заняли учащиеся 5 «В» класса. Среди активистов — пятиклассников Толя Мучинский, Нина Земскова и другие. Всего учащиеся средней школы № 4 собрали около 500 килограммов макулатуры и более 9 тонн металлолома.

В борьбе за успеваемость

В первой учебной четверти в 7 «Б» классе не успевали 8 пионеров. Об этом в классе говорили учителя. Говорили и учащиеся. На совете отряда обсуждали этот вопрос. Разобрали каждого ученика в отдельности. И выяснилось, что двойки у многих ребят из-за лени.

— Разве не могут хорошо учиться Владимир Ефремов, Вячеслав Овчинников? — говорили пионеры.

Неуспевающих вызвали на совет отряда. Постыдили. И помогло. Во второй четверти все, за исключением Гали Деметьевой, освободились от двоек. Галя болела, много дней пропустила. В этой четверти и она дала слово исправить плохую оценку.

Есть в школе пионерские отряды, где 100-процентная успеваемость. Это отряды 6 «А» класса, 4 «А» и 3 классов.

Мы рассказали лишь немного из того, чем живут юные ленинцы средней школы № 4. И из этого можно сделать вывод, что в пионерской организации жизнь бьет ключом.

И. АНДРЕЕВА.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ УКРАИНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Ведены предварительные работы, определены места строительства будущих шахт. «Комсомольские» — так стали называться 35 новых шахт, которые предстояло соорудить украинской молодежи. Комсомольцы каждой области решили построить одну или две шахты. Так появились названия «Николаевская-комсомольская», «Ворошиловградская-комсомольская» и другие.

Прошло несколько месяцев упорного труда. Как и весь советский народ, молодые шахтостроители встречали 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции трудовыми успехами. Одна за другой комсомольские шахты вступали в строй. Закончилось сооружение Львовской, Ворошиловградской, Херсонской, Хмельницкой, двух Одесских, «Сумской-комсомольской» и других шахт.

Многие посланцы комсомола изъявили желание остаться работать на новых шахтах.

На снимке: проходчики шахты «Сумская-комсомольская» (слева направо) Виктор Ротач, Виктор Чалый и Иван Олейник.

мышленности. Чтобы не ввозить уголь из других, более отдаленных районов страны, требовалось принять самые энергичные меры с целью значительного расширения добычи угля в Донбассе угольным бассейне. Было решено создать в короткий срок десятки новых угольных предприятий. Украинские комсомольцы решили построить их своими силами.

За короткий срок были про-



Украинская ССР. Много давних страниц в истории Ленинского комсомола. 1957 год именовался еще одним подвигом комсомольцев — строительством шахт в Донбассе.

Быстрый рост экономики Еврейской части страны, новые потребности требовали значительного увеличения добычи топлива. Рост добычи угля в Донбассе отставал от развития про-



Казахская ССР. В минувшем году Чаглинский совхоз Кокчетавской области сдал государству 382 центнера тонкорунной и полутонкорунной шерсти. Средний настриг ее с одной овцы составляет 6 килограммов 280 граммов. Сейчас работники овцефермы активно готовятся к проведению зимнего окота овец. На снимке: отара овец передового чабана Чаглинского совхоза П. Рау. Фотохроника ТАСС

ХРОНИКА культурной жизни

Вечер для избирателей

Темно. Ветер хлещет в глаза, намечает супробы, а к агитпункту Рудничного избирательного участка группами и в одиночку движутся люди. И вот помещение агитпункта переполнено. В нем собралось свыше 300 избирателей. К их услугам — газеты, журналы, политическая и художественная литература, настольные игры. В 8 часов вечера собравшиеся откладывают в сторону газеты и

устраивают взор на трибуну. Заведующая агитпунктом Р. Я. Гребнева представляет слово лектору обкома КПСС т. Козлову. Собравшиеся с большим интересом прослушали лекцию о международном положении и задали много вопросов. После лекции демонстрировался кинофильм, молодежь танцевала под духовой оркестр.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Физкультурники в зимнем спортивном сезоне

Много интересных спортивных мероприятий проведут физкультурники нашего района нынешней зимой. В ближайшее время будут проходить районные соревнования по лыжам среди юношей и девушек школ города, а также среди взрослых в зачет спартакиады народов РСФСР. В первых числах февраля сборной команде лыжников

предстоит защищать спортивную честь района на областных соревнованиях. Сейчас спортсмены готовятся к розыгрышу кубка района по волейболу в закрытом помещении и к соревнованиям по баскетболу. Сборная команда шахматистов района 17 февраля будет участвовать на областных соревнованиях.

А. МИХАЙЛОВ.

На сцене — молодежь колхоза „Май“

В клубе МТС состоялся большой концерт, поставленный силами художественной самодеятельности колхоза «Май». Показано около 20 номеров. В числе их — басни, интермедии, художественное слово, русские народные песни, частушки. Поставлена пьеса «Загадка красоты». Тепло были встречены зрителями выступления Вали Денискиной, которая хорошо исполнила песню «Осенние листья» и прочла бас-

ню И. А. Крылова «Петух и курица». Нина Матросова исполнила русскую народную песню «Колокольчики» и песенку «Пять минут» из кинофильма «Карнавальная ночь». От всей души хочется пожелать участникам художественной самодеятельности колхоза «Май» дальнейших успехов в развитии их талантов.

И. ЗАХАРОВА.
Рудненская МТС.

Лекции для родителей

Начал работу родительский лекторий. 22 января в клубе горняков с лекцией об основных задачах коммунистического воспитания детей выступил перед родителями член Общества по распространению политических и научных знаний директор семилетней шко-

лы № 5 И. А. Степанов. Он подробно остановился на вопросах воспитания учащихся, привел ряд примеров из жизни своей школы. После лекции силами учеников средних школ № 1 и № 3 был дан концерт.

Большой эстрадный концерт

19 января во Дворце культуры состоялся большой эстрадный концерт с участием народных артистов РСФСР. На концерте присут-

ствовало свыше 500 зрителей: заводчиков, шахтеров, строителей, а также служащих учреждений города Сланцы.

Интересная лекция

Лекция о международном положении состоялась 20 января в Сланцевской горнопромышленной школе. Читал ее лектор Ленинградского отделения Общества по

распространению политических и научных знаний С. А. Козлов. На лекции присутствовало около двухсот будущих горняков и строителей.

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

МИНЕРАЛЬНАЯ ВАТА ИЗ СЛАНЦЕВОГО КОКСА
КОХТЛА-ЯРВЕ. Здесь началось строительство завода минеральной ваты. Это будет первое в стране предприятие по производству минеральной ваты из сланцевого кокса. Оно будет выпускать также теплоизоляционные плиты для жилищного строительства. (ТАСС)

Андроновское. Трудящиеся Винницкого района развертывают социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. В Винницком леспрохозе инициаторами соревнования выступили члены малой комплексной бригады Оятского мастерского участка, руководимой т. Савиновым. Производственный план первого квартала они обязались выполнить к 16 марта. Их примеру последовали другие бригады.

Красное село. На Красносельском ванильном заводе сооружен новый цех для изготовления ценного химического продукта — гваякола. Первая установка по его производству была ода на эксплуатацию месяц назад. Ежедневно она дает заводу 50 килограммов полуфабриката.

На днях в строй вступил второй аппарат. С вводом его в действие потребность завода в гваяколе обеспечивается полностью. Это позволяет предприятию сэкономить в течение года десятки тысяч рублей.

Бонситогорск. В сельхозартель «Общий труд» прибыл кормоприготовительный агрегат «ДКУ-1,2». Монтаж его произвел колхозный механик П. Е. Петров. Он же обучил рабочих центральной молочной фермы обслуживать машины. Сейчас т. Петров устанавливает новое оборудование на кормокухнях других ферм артели.

Универсальные кормодробилки приобрели также колхозы «Новый путь», «Дымы», «Большой двор», «Светлый путь», «Большевик». Многие хозяйства закупили кормозапарники, корнеклубнеомылки и другое оборудование для приготовления кормов.

Ломоносов. Карельскую березу выращивают в лесных питомниках. Недавно Ломоносовский лесхоз создал в Калищенском лесничестве питомник этой ценной быстрорастущей породы деревьев. Семена березы, присланные с Карельского перешейка, ломоносовские лесоводы посеяли под снег. Здесь будут выращиваться саженцы карельской березы для других лесничеств. (ЛенТАСС)

ПОКАЗАТЕЛИ надоя молока в колхозах района и совхозе „Родина“ на 20 января 1958 год (в килограммах)

Заявленное место	Наименование колхозов	Надоено молока в среднем от фураж. коровы		Средне-точный у- на фури- ную кор
		с 1 января по 20/1 1958 года	о сравнении за такой же период прошлого года	
1	Им. Ильича	128	- 12	- 6,4
2	„Обновленная земля“	96	- 14	4,8
3	„Май“	86	- 18	4,3
4	Им. 17-го Партизана	81	- 8	4,0
5	„Шахтер“	80	+ 5	4,0
6	Им. Калинин	75	- 18	3,7
7	„Восход“	68	- 6	3,4
8	„Путь к коммунизму“	66	- 10	3,3
9	Им. Ленина	59	- 7	2,9
ИТОГО:		79	- 5	3,9
Совхоз „Родина“		80	- 20	4,0

Заявление исполкома Всемирного Совета Мира

ПАРИЖ. (ТАСС). Секретариат председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри передал для опубликования в печати следующее заявление:

Общественное мнение знает, что увеличение числа атомных баз, размещение баллистических ракет и полеты самолетов с водородными бомбами не могут обеспечить мир. Оно знает, что ослабление напряженности и бескорыстному сотрудничеству между народами может привести не усиление гонки вооружений, а разоружение.

Предложения о запрещении испытаний атомного оружия, о создании зоны, свободной от атомного оружия, об отказе от военных баз, о сокращении вооруженных сил с каждым днем находят все новую поддержку в самых различных политических кругах.

На всех континентах силы мира развертывают и согласовывают свои действия, о чем свидетельствуют заявления 9 тысяч ученых; позиция рабочих организаций; широкие манифестации народов Азии и Африки; оппозиция, которую встречают в Европе планы размещения ракетных установок, а в Латинской Америке — расширение военных пактов; важные дискуссии в США по проблемам мира.

Все большее число правительств признает необходимость проведе-

ния совещания на высоком уровне, которое позволило бы руководителям великих держав согласовать свои предложения и выход из тупика. Общественное мнение требует созыва такого совещания. Несмотря ни на какие процедурные методы, оно требует определения даты его проведения. Оно не хочет допустить, чтобы срочка была использована для кореня создания атомных баз для усиления холодной войны. Общественное мнение может оказать серьезное воздействие и добит торжества своей воли, если действия будут согласованы и доверие преодолено.

Необходимы новые усилия. Мирный Совет Мира решил с 16 по 22 июля 1958 года конгресс по разоружению и международному сотрудничеству. Этот конгресс должен вызвать новый подъем движения за мир. Работа поможет сблизить мнения и определить общие цели. Он изучит условия, могущие привести к наилучшим формам международного сотрудничества в интересах мира и процветания всех народов.

Настало время, когда общественное мнение может изменить курс, ведущий к атомной войне.

Исполнительный комитет Всемирного Совета Мира

Зам. редактора Н. ТЕРЕШК

ОБЪЯВЛЕНИЯ

26 января с. г. в клубе горняков состоится вечер встречи с народным артистом РСФСР композитором И. И. Дзержинским.

Вечере принимают участие артисты Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Кирова, Малого оперного театра и Ленинградской городской филармонии. Начало в 8 часов вечера.

Гражданин Ватазин Александр Андреевич, проживающий в городе Сланцы, Почтовый переулок, дом № 5, кв. № 3, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Ватазиной Марией Егоровной, проживающей в Калининском районе, город Вышний Волочек, проспект Ленина, дом № 128.

Дело подлежит рассмотрению в суде 1-го участка города Сланцы. Волочек